

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség: Mikó-utca 17. b. sz. (Földszint).

Kiadóhivatal:

Vákár könyv- és papírkereskedése Csíkszeredán, hová a hirdetések és előfizetési díjak küldendők.

Megjelenik minden vasárnap.

Felölős szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.

Laptulajdonos: VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 48 kor. (Külföldre 80 K)

Félévre 24 kor. Negyedévre 12 kor. Egyes szám 1 K

Késiratok nem adtnak vissza.

Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak

A közalkalmazottak ügye.

Csíkszereda, június 18.

Csehszlovákiában hivatalos felhívást tettek közzé, hogy az elbocsátott, esküt vagy fogadalmat nem tett közalkalmazottak június 15-ig újraalkalmaztatásuk végett Pozsonyban a miniszteriumnál szolgálatlételtre jelentkezzenek.

Es a hír rendkívül nagy jelentőségű. Az erdélyi sajtó is foglalkozott a kérdéssel, mert kétségtelen, hogy Erdélyben a románok és magyarok közeledésének első feltétele a több ezer elbocsátott magyar közalkalmazott elhelyezése a román államban. Ez elsősorban Románia érdeke, mert az államnak munkakerőre van szüksége és a jelen viszonyok között nem nélkülözheti a magyar intelligencia kipróbált, öntudatos és becsületes tisztikarát.

Az eddigi híradások szerint Csehszlovákia a békeszerződés imperatív rendelkezése alapján tette meg az intézkedéseket az elbocsátott magyar közalkalmazottak visszafogadása iránt, mely intézkedés kapcsolatos a kisebbségek védelmével, amint az a békeszerződésben lefektetve van.

Ha ez így van, akkor ugyanazon eljárást kell követnie Jugoszláviának és Romániának. Nem lehet ugyanis kétséges, hogy a közalkalmazottaknak hosszabb-rövidebb szolgálatuk arányában szerzett jogaik vannak s azért, mert az érvényben levő törvények rendelkezéseit és saját lelkiismeretüket tartva szemelött, a döntés előtt esküt nem tettek, büntetni nem lehet. Viszont területeket, vagyonekat és óriási jövedelmeket egy államnak sem lehet birtokba venni és megszerezni anélkül, hogy a velejáró terheket is ne viseljék.

A magyarság jól tudja, hogy iskolákat, kulturánk fejlődését, nemzeti létünket, székely vármegyénkben a magyar közigazgatást és igazságszolgáltatást a békeszerződés biztosítja. Ez tehát velünk szemben Románia részéről nem engedmény, hanem a szerződés biztosította jog teljesítése.

A legutóbbi napokban bukaresti híradások jelentették, hogy minisztertanács foglalkozott az elbocsátott közalkalmazottak és a nyugdíjasok ügyével. Ezideig

csak annyi szivárgott ki, hogy a nyugdíjasok és közalkalmazottak feleségeinek és gyermekeinek nyugdíj iránti igényeit teljes mértékben elismerték, a közalkalmazottakra vonatkozó elhatározásokat azonban e pillanatban még nem ismerjük, bár lényegében alig lehet kétség a határozat tartama felől.

Mi e kérdést igazságosan elbírálnak csak úgy tartjuk, ha a közalkalmazottak kiküldöttjeivel közvetlen tárgyalásokat kezd a román kormány, mert oly rendkívüli az állapot és annyi nagy fontosságú kérdés kerül tárgyalás alá, hogy az érdekeltek meghallgatása nélkül kielégítően elintézni nem lehet, annyival is inkább, mert ezideig az elbocsátott közalkalmazottak jövőbeli magatartását sem ismerjük.

Elég talán e helyen rámutatni, hogy a vasutasok most, mikor az eskütételét követelik tőlük, arra kérték az illetékes tényezőket, hogy küldöttségileg előzőn érintkezésbe léphessenek a magyar államvasutak budapesti igazgatóságával.

A vasutasok kérését a vasutagazgatóság honorálta, mert teljesen jogos és indokolt a tisztviselők kérése, hogy előbb a Máv. igazgatóságával tárgyaljanak, majd a román királyságbeli vasúti viszonyokat ismerjék meg.

A magyarság még mindig nem kapott programot, sem Maniuéktól, sem Averescuéktól. Homályos és tartalom nélküli üres ígéretek voltak azok, melyeket a magyarok maszlagul kaptak, de tetteket bizony nem láttak. Ily körülmények között teljesen érthető, hogy a magyarság a jogfolytonosságot keresi s lelkét a régi államhűség uralja, mert eddig nem látott új államjogi rendezést, sőt sorsa iránt a legteljesebb bizonytalanságban van. Egymagában ezt a mozdulatlanságot, ezt a várakozó álláspontot, melyet passiv reszistenciának neveznek, nem lehet sem rosszindulatúnak, sem irredentizmusnak nevezni.

A magyarság vár, hogy ismerje meg az eddig ismeretlen békeszerződés részleteit, azokat a jogokat, melyeket a kötött nemzetközi szerződés neki biztosít s a melyeket Románia törvényeibe beikkelyezni fog. Akkor sem vét az államhűség ellen, ha mai várakozó álláspont-

ját még két évig megtartja, mert a békeszerződés ennyi időt engedélyezett arra, miszerint elhatározza, hogy itt maradjon-e román állam honpolgárnak, vagy régi hazájába térjen, esetleg új hazát keressen magának.

Az elrendezkedés folyamata előreláthatólag most már kezdetét vesse. A békeszerződés ratifikációja megtörténik, a diplomáciai viszonyt újból felvessük az eddig ellenséges államok és a békeszerződés végrehajtása a valóságban is látható lesz.

Ezt várja a magyarság Romániától, melynek megnagyobbodott országát elrendezni és a békeszerződést végrehajtani kell.

Az első lépés bizonyára a közalkalmazottak és nyugdíjasok ügyének rendezésével kezdődik, mely előreláthatólag a Magyarország és Románia között meginduló tárgyalásokkal fog lebonyolítani.

Clemenceau lapja barátságosabb lett a magyarokkal szemben.

Páris. A Homme Libre, Clemenceau lapja cikket közöl a Népliga munkájáról. Felsorolja a Népliga nagy feladatait és megemlíti, hogy Kelet-Európát a Népliganak kell lecaendesítenie. Már a legközelebbi ülésen meg kell állapítani a magyar kérdés rendezésére vonatkozó eljárást.

A cikk megemlíti, hogy a Népszövetség működésének megkezdését nem szabad már tovább halogatni, mert az végzetes lehet. A magyar béke aláírása után fölmerül majd az a kérdés, hogy szívélyes viszony létesül-e Páris és Budapest között. Miért ne remélje a francia nemzet azt, hogy az új Magyarország különbözik a Habsburgok abszolútizmus alatti Magyarországtól és hogy ennek az országnak jövője lesz Európában.

A magyarokat nem szabad mai elkecseregetett hangulatokon meghagyni, amely mögött ellenséges érzület van. Kérésüket a határrevízióknál könnyen figyelembe lehet venni, mert hiszen a kérdés új tanulmányozás alá kerül. A határkiigazítási bizottságok működése bizonyára

Veszek használt iskolai tankönyveket

bármily mennyiségben,
a legmagasabb áron
Vákár könyvkere-
dése Csíkszereda.

osillapítani fogják az ország elkieseredett közhangulatát. A lap kiemeli, hogy a magyarok lelkülete nem hasonlít a németekéhez, ők a szerződéseket tiszteletben tartják.

A lap egy másik cikke kívánatosnak tartja, hogy a főtanács konciliáns magatartást tanúsítson Magyarországgal szemben, hogy enálta a franciák megőrizték a magyarok rokonszenvét.

Tusnádfürdő szövetkezetének közgyűlése.

Lemondott a vezetőség.

Csikszzereda, június 18.

A tusnádfürdői birtokosok szövetkezete folyó évi június hó 15-én tartotta meg évi közgyűlését 1915—16. üzletéveiről. A háborus helyzet s közlekedési viszonyok miatt csak most volt megtartható a közgyűlés, miután a legutóbb 1918. évi október végére kitűzött közgyűlés éppen a forradalom miatt maradt sikertelen.

A közgyűlés a tárgysorozatba felvett zárszámadás és felmentvény felett nem határozott, egyelőre egy három tagú bizottságot küldött ki annak átvizsgálása végett. Erdemlegesen a bizottság 10 nap alatt megejtendő vizsgálata után fog határozni.

Több új szövetkezeti tag vétetett fel, kik időközben új tulajdonokat szereztek a fürdőn.

Miután Vajna István elnök meleg szavakban emlékezett meg a háboru alatt elhalt Mikó Bálint ny. főispán, titkos tanácsos, volt fürdőszövetkezeti elnök, Kónya Károly tb. alelnök, Dr. Császár Miklós ig. tagokról, indítványára jegyzőkönyvben örökített meg mindhármuknak emléke. Nevezettek, de főként Mikó Bálint sok szeretettel csüngött Tusnádfürdőn s csaknem másfél évtizeden át volt a szövetkezet elnöke s mint ilyen sok érdemet szerzett a fürdő fellendítése körül.

A megejtett igazgatósági és felügyelő bizottság tagválasztás eredménye az, hogy megválasztották elnöknek dr. Györgypál Domokos volt csikmegyei kormánybiztos, alelnöknek dr. Grün János orvos, ig. tagoknak Pap András ny. tanár, dr. Blága József brassói román gimn. igazgató, Keller István gyógyszerész, Aronsohn Rudolf kereskedő, Székely Lajos körjegyző. Felügyelőbizottsági tagoknak Adler Alfréd fényképész, Zatlukál József építész, Dobrea Alexandru vendéglős.

Vajna István nyug. árvaszéki elnök kijelentette a gyűlés kezdetén, hogy megválasztása esetén, bár a bizalmat megköszöné, de nincs abban a helyzetben, hogy tisztét megtarthatná. A közgyűlés érdemeit jegyzőkönyvbe örökítette meg. Dr. Kühle Tivadar ügyvéd és birtokos nem fogadta el a felügyelőbizottsági tagsági helyre történt megválasztását.

A fürdőigazgatói állás betöltése előtt Albertini Géza igazgató kijelentette, hogy az állásra tovább nem reflektál, amely kijelentés után Zatlukál József választatott meg, ki díj nélkül vállalkozott e tiszt betöltésére.

Tusnádfürdő ma nem valami irigylendő helyzetben van; leégett a nagy gyógyszerárka, főtere romhalmaz, Stefánia melegfürdője gépek, felszerelés hiányában üzemen kívül áll, cukrászdája szármalmas helyzetben; a háboru ott csaknem mindent tönkre tett. Csak a természet által adottak oly rendkívüli előnyök, melyek a fürdőt minden időben széppé tessék.

Sajnos a fenti bajokhoz hozzájárulnak a fürdő jelentékeny jelzálogi és váltó adósságai.

Az új igazgatóságnak lesz feladata, hogy Tusnádfürdő lábraállítsassék s ezért kíváncsian tekintenek működése elé.

Kérdés, hogy a jelenlegi viszonyok között dr. Györgypál Domokos az elnöki tisztet elfogadja-e?

„Székely nemzetgyűlés“ Budapestén.

Bukarest. A Dimineata jelenti Budapestről: A Budapestén és Magyarországon meg nem szállott területén élő székelyek a következő felhívást bocsátották ki:

„A székely nemzeti párt társadalmi állásra, foglalkozásra és politikai meggyőződésre való tekintet nélkül felhív minden székely férfit és nőt, hogy politikai céljaikért való küzdelmeink sikere érdekében csatlakozzék a székely nemzeti párthoz. Minthogy a magyar nemzetgyűlésre nem küldhettünk képviselőket, mert központjaink: Marosvásárhely, Székelyudvarhely, Székelykeresztúr, Csikszzereda, Gyergyószentmiklós, Kovászna, Kézdivásárhely és Sepsiszentgyörgy idegen uralom alatt vannak, — minthogy a meg nem szállott Magyarország a keresztény egyesülés, a kiszegedés, a demokraták és a negyvennyolcasok közötti harcok színhelye, mi székelyek pedig tulnyomóan kiszegedek, valamennyien jó keresztények vagyunk, — minthogy Kossuth szentiszta demokrata elveit fogadtuk el, — minthogy Erdély mindig az igazi demokrácia hazája volt, elhatároztuk, hogy mostantól kezdve a székely nemzeti párt lesz a mi országgyűlésünk, melyben minden székely férfinak és nőnek a székelység képviselőjében szabad szava lesz. A székely nemzeti párt nem kér helyet sem az országgyűlésben, sem pedig a politikai pártokban mindaddig, míg vissza nem kapja hazáját, mert az ország nélküli képviselők olyanok volnának, mint a ló nélküli kocsisok.

A székely nemzeti párt maga dolgozik és maga alkotja országgyűlését olyképpen, hogy minden egyes tagjának képviselői mandátuma lesz. Minden székelynek, minden nyilatkozata, vagy kérése ez elé a gyűlés elé kerül, mely a testvérek érdekében szükséges határozatokat fogja hozni.

Igy tovább fognak élni a halálra ítélték. Nem lesz elnök, sem pártvezér, mind egyenjogúak vagyunk s egyenlően szenvedünk, mert a székelység nem bízhat már másban, mint saját erejében. Elnökök és pártvezérek nélkül gyűlünk össze és megmutatjuk a világnak, hogy ha elveszítettük is hazánkat, nem veszítettük el székely lelkületünket.

Mostantól kezdve a székely nemzeti párt lesz a székelység tábora s ott tartja nemzetgyűléseit. Ne féljünk, ne veszítsük el önbizalmunkat.“

K Ö Z G A Z D A S Á G.

A Gyergyói Bank tőkeemelése.

A Gyergyói Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság eddigi 600 000 koronás alaptőkéjét a hitelügyek megnövekedése folytán 1.500.000 koronára emeli fel.

A pénzügyi Gyergyó legnagyobb bankja, mely közgazdasági életünkben igen nagy szerepet tölt be. Üzletköre rohamosan emelkedik, amiben Puskás István ügyvezető-igazgató agilitásának nagy része van.

A jelentékeny összegű alaptőke emelés újabb bizonyítéka az intézet jóhírnevének, egyben ékes tanúsága a gyergyói részek kedvező gazdasági fejlődésének, melylyel ezt az intézetet a székely bankok legelsői közé emeli.

Alább közöljük az alaptőke emelésről a pénzügyi igazgatósága által kibocsátott hirdetményt, melyet közönségünk figyelmébe ajánlunk.

HIRDETMEY.

A Gyergyói Bank és Takarékpénztár R. T. Gyergyószentmiklóson, igazgatósága közhírré teszi, hogy folyó évi június hó 13-án tartott rendkívüli közgyűlésen az alaptőkének az alábbi feltételek szerint 600.000 koronáról, 1.500.000 koronára való felemelése határozott el.

FELTÉTELEK:

1. A részvénytársaság alaptőkéje 600.000 koronáról 1.500.000 koronára emeltetik fel, 4500 db bemutatóra szóló egyenkint K 200 n. é. teljesen befizetendő új részvény kibocsátása által.

2. Elővételi jog az új részvényekre a következő feltételek mellett biztosítottak:

Egy régi részvény után egy új részvény jár.

Egy új részvény átvételi árfolyama 275 korona és ennek az összegnek folyó évi január 1-től 6%-os kamata, melyből 200 korona a részvénytőke, 50 korona a tartalékalap gyarapítására, a fennmaradó összeg pedig részvény előállításra fordítatik.

3. Az elővételi jog folyó évi június 13-tól július hó 13-ig bezárólag gyakorolható, Gyergyószentmiklóson az intézet pénztáránál, vagy Marosvásárhelyen a Marosvásárhelyi Bank és Takarékpénztár R. T.-nál a hivatalos órák alatt. Ezen határidő leteltével az elővételi jog megszűnik.

Aki az elővételi jogával élni kíván, tartozik részvényeit szelvény nélkül lebelegzés vegett, fent megjelölt helyeken bemutatni és az átveendő részvények teljes árát 6% os kamatokkal együtt befizetni. A bemutatott részvények lebelegzettnek és visszaadtnak, valamint egyidejűleg az új részvényekre vonatkozó elismervényt is kiszolgáltatja az intézet.

4. Az új részvények a régiakkal egyformán részesednek az 1920. üzleti év eredményében.

5. Ha a régi részvényes az elővételi jogot 1920. július 13-ig nem gyakorolja, úgy tekintetik, mint aki azzal élni nem kíván.

Az így megmaradó részvényeket az igazgatóság az általa megállapítandó áron, de nem olcsóbban, mint a régi részvényeknek biztosított ár, szabadkézből eladhatja.

A bemutatóra szóló új részvények lehetőleg ez év folyamán lesznek kiszolgáltatva, szelvényekkel együtt a korábban kiadott elismervények bevonása ellenében.

Gyergyószentmiklós, 1920. június 13-án.

Az igazgatósg.

K Ü L Ö N F É L É K.

— **Hazasság.** Wöhrer-Almásy Ferdinánd tüzérszázados hazasságot kötött Almásy Zsigmond esendőrvezredes és neje Lázár Riza leányával, Alicevel Budapestén.

— **A kovásznai tanítógyűlés.** A kovásznai tanítógyűlésen, melyen a megye minden részéből jelentek meg, 70 tanító vett részt és egyhangulag elhatározta, hogy eskütevésről szó sem lehet, a többi tisztviselőkkel szolidaritásban jár el és e célból bizottságot küldött ki. A gyűlés elismeréssel adózott az egyháznak, hogy az elárult iskolaügyet felkarolták.

— **Eljegyzés.** Josephine Lupovici Pietra N. és dr. Smilovits Salamon Borszék jegyesek.

— **A rendőrség figyelmébe.** A városi gyepmester a pócegődröket a katonai gyakorlótér mellett, közvetlenül a lakóházak háttánál és a kertek tőszomszédságában Salló Domokos zsögödi lakos földjén teríti el, ami a környéken el nem viselhető büzt terjeszt és a most beálló forró nyári napokon a kolérának és más járványos betegségeknek könnyen meleg ágya lehet. Többek panaszára sürgős intézkedést kérünk.

Jönnek a színészek. Amint már jeleztük, Fehér Imre színigazgató társulatával, Szászrégenből e hó végén városunkba érkezik és a csaknem két hónapra terjedő színiévadot július 3-án a Vigadóban megkezdi. Közönségünk nagy örömmel fogadja a rég nem látott színészeket, akik Csikszereda és vidéke művészetét és kulturát kedvelő közönségének bizonyára igen sok kellemes estét fognak nyújtani. A társulat tagjai a következők: Fehér Imre színigazgató, Huber Ernő titkár, Sz. Kovács Gyula ügyelő, Fekete Árpád sugó, F. Csók Vilma soubrett énekesnő, Lázlóffy Ilonka drámai szende, Baranyai Mancsi naiva, T. Szegedy M. énekesnő, Bera Rózi anya és komika, Botos Blanka, Páll Vilma, Rónai Klári segédszínésznők, Fehér Imre hős és jellem színész, Takács Antal operett bonvivánt, Szigethy Antal baritonista, Légrády Pál táncos komikus, Sz. Kovács Gyula apaszínész, Rácz Károly jellemszínész, Stella Gida szerelmes színész, Katona László lírai szerelmes, Sombori Sándor segédszínész, Puskas Zoltán karnagy, Szigeti Antalné karnagy, Rácz Károly diszlettrendező, Solyom Kornélia pénztárosnő, Kovács György. Ezenkívül Fehér Imre újonnan szerződtette Görög Olga coloratur énekesnőt, Havassy Rózi drámai színésznőt, Havassy Erzi és Rettegi Blanka táncosnőket, Gáspár Iván, Szerény Jenő énekes színészeket. Szelevénybérlet 20 előadásra: páholy 1840 K, oldalszék 420 korona, támlásszék 390 korona, kőrszék 320 korona, zártzék 280 korona, erkély páholy 900 korona. Napi helyárak: oldalszék 23 K, támlásszék 21 K, kőrszék 17 K, zártzék 15 K, erkély ülőhely 12 K, erkély állóhely 7 K, földszinti állóhely 12 korona. Bérelni lehet Pototzky Pál divatru üzletében. Felkérjük a közönséget, hogy kiadó butorozott szobájukat Pototzky Pálnál bejelenteni sziveskedjenek, mert a közönség jóakaró támogatása nélkül a színészeket elhelyezni lehetetlen.

— Az „Erdélyi Ujság” Szvoboda Miklós könyvkereskedésében kapható Csikszeredában.

— **A vasuti menetjegyek horribilis felemelése.** Május 20-án a vasuti menetjegyek árát 5 százalékkal felemelték, június hó 1-én a díjakat, mintegy 110 százalékkal emelték fel és erre június 10-én megérkezett minden állomásra a 349. számú távirati rendelet, amely szerint a leubán beszedendő menetdíjakat 3 korona 30 fillérrel kell elszámolni. Ez ismét 80 százalék áremelést jelent a már 110 százalékkal felemelt áraknak. Vagyis május 19 óta közel 300 százalékos emelése következett be.

A tisztviselők fizetését felemeli nagy nehezen 40—60 százalékkal és erre 300 százalékos emelést varrt a közönség nyakába.

— **Az Oltáregyesület első beszámoló közgyűlését** folyó hó 27-én, vasárnap délután 4 órakor tartja a polgári leányiskola zenetermében. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztári beszámoló. 4. Indítványok. Ezután kéri az elnökség, hogy a tagok minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. 1—2

— **Az aninai bányaszerencsétlenség.** Az aninai bányákban hatalmas dinamitrobbanás folytán óriási szerencsétlenség történt. Több mint 200 bányász lelte halálát és igen sok a súlyos sebesült. Kétszáz özvegy és 500 gyermek siratja a családőt és kenyérkeresőt. A rettenetes szerencsétlenség mélyen megrendítette Erdély egész közönségét. A vizsgálat folyik. A segélyezési akció megindult.

Szerkesztői üzenetek.

P. A. A kéziratokat köszönettel vettük. Mihelyt lehetséges, sorát fogjuk ejteni, azonban a szép iradalmnak lapunkban sajnálatunkra kevés hely jut, míg a viszonyok nem javulnak.

A román katonai parancsnokság rendeletére közöljük:

A 3. számú módosított rendelet, amely hadművelési területnek tekintett a Tiszáig terjedő egész területre vonatkozik.

1919. Május 4

Mi az erdélyi csapatok főparancsnoksága a 32. és 57 hadiújságok II. függeléké alapján a hadsereg közbiztonsága és a hasavédelem érdekében

Elrendeljük:

1. Megtiltunk mindenféle fegyvernek, municiónak és robbanó szereknek a viselését.

2. Ilyen nemű fegyvereknek vagy municiónak a tulajdonosok ezen rendeletnek a kihirdetésétől számított 3 nap alatt elismervény mellett a legközelebbi katonai parancsnokságnak átadni kötelesek.

3. A kihágások felett a hadbíróság fog ítélkezni és a bűnösöket 10 évi börtön és 10000 (tízezer) leig terjedő pénzbüntetéssel fogja sújtani. Ezen kívül külön — az életbe levő törvények szerint, mint lázítók, kémek vagy hazaárulók — tekintetnek. Amennyiben bebizonyosodik, hogy a fegyverviselés és elrejtés a román hadsereg vagy a román lakosság ellen való összeesküvés céljából történt.

4. A bűnrészesek és a titoktartók, akiknek a közreműködésével elősegítették a fegyverelrejtés, ép úgy lesznek megbüntetve, mint a főbűnösök.

5. E rendelet elleni kihágásokat, a királyi biztosok, a hadbírók, a térparancsnokok, a csendőrtisztek és bármily bírósági tisztviselők fogják megállapítani.

6. Ezen rendelet az újságokban kihirdetendő, a hadbíróságok, a térparancsnokságok, a csendőrlaktanyák és a községházaknál kifüggesztendő azonkívül dobszóval is kihirdetendő.

E rendelet végrehajtása jegyzőkönyvileg állapítandó meg.

E rendelet a formálítások teljesítésétől számított három nap után hajtható végre és csak azokkal szemben, akik e három napi terminus után bűnösöknek találtatták.

Ugyancsak a parancsnokság által kiadott első 3-as számú rendelet intézkedései, amelyek ellenkeznek e rendelettel, abban a percben mikor e rendelet életbe lép, — hatályon kívül helyeztetik.

Kelt a nagyszebeni parancsnokságnál. Május 4-én 1919.

Az erdélyi csapatok parancsnoksága:

Mardarescu tabornok.

Panaistescu tabornok,
vezérkari főnök.

Értesítés.

Az egész Erdély és Bánát területének.

A nyugati front parancsnoksága tekintetbe véve egyfelől azt, hogy sok erdélyi és bánáti lakos különböző okokból a fegyverek, munició és robbanószerkeztés beszolgáltatására vonatkozó 3-as számú és a 3-as számú módosított rendeletnek eleget nem tettek, másfelől meggyőződésén a nép csendes viseletéről, a katonai parancsnokság arról, hogy a még, a lakosságnál lévő fegyver munició és robbanószerkeztés a büntetés-től való félelemből nem szolgáltatottak be, tekintetbe véve továbbá azt, hogy a fegyver és munició beszedésének nincs más célja, mint a rendnek és népuygalmának a biztosítása, tudomására hozza a parancsnokság az egész lakosságnak, hogy a rendelet kihirdetése napjától számított (terminus) határidő tűzetik ki, mely idő alatt mindenki a tulajdonában levő fenti lőszerkeztés a legközelebbi csendőrszénél szolgáltatassa be anélkül, hogy az illetőknek a legkisebb bántódása lenne.

Az ilyképen beszedett fegyverek és municiók a csendőrszénél oly felirásokkal látandók el, amelyen rajta legyen a tulajdonos neve, lakhelye, a fegyver és munició minősége a címből hogy ezek a tulajdonosnak annak idején visszaszolgáltatathatók legyenek. E lőszerkeztés a csendőrszárnyak parancsnoksága által a VI. és VII. hadtestek központi lőszer-raktárába helyezendők el.

Ezen értesítésben előírt 20 napos határidő lejártá után megint hatályba lép a 3. számú módosított rendelet. Ami a vadászfegyvereket illeti, miután azok be lesznek szolgáltatva a fentírt módon, visszaadhatók azon tulajdonosoknak, akiknek már van vadász- és fegyvertartási engedélyük és azoknak, akik a csendőrszárnyparancsnoksághoz olyan írásbeli kérést adnak be, mely az alábbiakban írottakat tartalmazza:

- A kérelmező neve- és utóneve.
- Lakhelye.
- Kapott-e már vissza fegyvert?
- Indokok, amiért a fegyver visszaadását kéri.

e) a tulajdonos kötezezi magát, hogy a fegyvert saját maga fogja használni és egyáltalán soha idegen kézbe nem fog kerülni.

E kérések a csendőrszénél által a szárnyparancsnoksághoz, a szárnyparancsnokságtól a zónához legközelebb eső hadosztály parancsnoksághoz lesznek felterjesztve, amely parancsnokság fog dönteni a kérés ügyében, amely parancsnokság a megadott fegyverengedélyekről nyilvántartást vezet.

A csendőrszárnyak a fegyvermegadása irányában a hadosztályhoz felterjesztett véleményezéssel terjeszti fel.

Kelt a mai napon, 1920. évi május 20-án, a nagyszebeni katonai parancsnokságnál.

A nyugati front parancsnoka:
Vaitoianu sk., tabornok,
hadtest parancsnok.

St. Popescu sk. ezredes,
vezérkari főnök.

VRESS SÁNDOR Dr.

FOGORVOS

Rendel naponta délután 2—6 óráig.

Csikszereda, Mikó-utca 34. szám.

MÉHKAPTÁRAK

3-as országos-méretű kaptárak és keret-lécek korlátlan mennyiségben kaphatók az 1—2

ELSŐ CSIKSZEREDAI FAARU BUTORGYÁR ÉS KERESKEDELMI VÁLLALAT R.-T. CSIKSZEREDA.

Egy ügyes **timár segédet** magas díjazás mellett **azonnal alkalmaz** Antal Ferenc timár mester, Csikkozsmás. 2—3

Sz. 1057—1920.

Hirdetmény.

Alattírt előjáróság közhírré teszi, hogy Csikszentdomokoson, a közpítzi határbírósnál 1920. évi június hó 1-től fel van fogva 1 drb 6 éves szürke szőrű **kanca**, a bal tomporán H. A. bélyeg van.

Ha 8 nap alatt igazolt tulajdonosa nem jelentkeznek, az állat 1920. évi július hó 5-én d. e. 8 órakor, a csikszentdomokosi községházánál készpénz fizetés ellenében eladatik.

Csikszentdomokoson, 1920. évi június hó 6-án.

Sólyom Ferenc, Kurkó Sándor,
k. jegyző. bíró.

Házvezetőnői állást keres gyermektelen özvegyasszony. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Egy elegáns angol férfiszoba teljes berendezés költözködés folytán eladó. Cim a kiadóhivatalban.

ROMANIA.

POLITIA DE STAT MERCUREA-CIUC.

Nr. 780—1920.

Publicatiune.

In conformitate cu ordinul No. 37/a) comandantului trupelor de vest sa aduce la cunostinta generala urmatoarele:

Ministrul de razboiu fiind informat ca s'a anuntat o convocare la o intrunire sau congres al voluntarilor ardeleni, sa face cunoscut ca nu sa admite nici o intrunire de cetateni grupati sub ori-ce titularitate militara, intrucat intrunirile militare s'au acelea ce sa fac in numele unei organizatii militare sunt complet interzise de legile si regulamentele militare. M.-Ciuc, la 18 Iunie 1920.

Seful politiei.

Csikszeredában, Rákóczi-utca 4. sz. alatt lévő férfi- és női divatüzletemet, családi okokból kifolyólag sürgősen eladom. Székely Ödöné.

Egy teljesen új **szobagőzfűző** külön fűtőkészülékekkel és csövezetekkel, **jutányos áron eladó.** Cím a kiadóhivatalban megtudható. 2-2

Ha butort akar vásárolni,

ne sajnálja az utat Marosvásárhelyre és tekintse meg

SZÉKELY és RÉTI

Erdélyrészi Butorgyár R. Társaság hatalmas szépen berendezett

BUTORTERMEIT

Nagy választék egyszerűbb és egész finom butorokban, jutányos árak, szolid kiszolgálás. 18-

Van szerencsém a tisztelt vevő közönség tudomására adni, hogy elvállalok

GRANIT, MÁRVÁNY, TRAKHIT

SIRKÖVEKET

bármilyen kivitelben, elsőrendű és többféle minőségű kövekből, francia malomkövekből, ugyiszintén sirkövekből, minden méretű malomkövekből nagy raktárt tartok Csikszögödön saját lakáson. — Ugyanott felvétetik 6-8 kőfaragó segéd 100 korona napidíj mellett.

GAÁL KÁLMÁN,

képesített kőfaragó mester, Csikszögödön. 6-8

ROMANIA

POLITIA DE STAT MERCUREA-CIUC.

Nr. 761—1920.

151—1920. szám.

Pályázati hirdetmény.

A várdotfalvi és taploczai közbirtokosságok, a taploczai és csikszeredai egyházi erdők 2848,2 kat. hold kiterjedésű erdő területére üresedésben levő II. oszt. erdőszolgai állásra, Csikszereda székhelylyel pályázatot hirdetek.

Az erkölcsi és orvosi bizonyítvánnyal felszerelt kérvények, az alulírott járási erdőgondnokságnak címezve folyó évi június hó 25-ig benyújtandók.

Az 1920. évi javadalmazás összege 2350 korona és a felderített kihágásokból a kárösszeg 1/4 a.

Részletes feltételek az alulírott járási erdőgondnokságnál megtudhatók.

Mercurea-Ciuc, la 16 Iunie 1920.

I. Pop,
rendőrségi főnök.

Itteni raktárunkba átadva megveszünk minden mennyiségű használt, de jó karban levő

OLAJSHORDÓT.

SZÉKELY GAZDÁK SZÖVETKEZETE FÍÓKJA

SEPSISZENTGYÖRGY.

FIGYELEM!

Tisztelettel van szerencsém értesíteni, Csikvármegye közönségét, hogy Csikszeredán, Rákóczi-utca 18. sz. a. egy a modern technika követelményeinek teljesen megfelelő

épület- és diszmű-bádogos műhelyt

rendeztem be. Elvállalok különösen toronyfödéseket, amelyhez saját hordozható álványom van, továbbá mindennemű konyhaedényeket, épület és diszmű-bádogos munkákat, amelyekről költségvetést és tervet díjtalanul készítek. — Szives pártfogást kér, kiváló tisztelettel:

BERKECZY ÁRPÁD épület- és diszmű-bádogos, Csikszeredában.

Ordafőző-üstök oinezését a legpontosabban elkészítem.

Mindennemű javítások jól és pontosan eszközöltetnek! Jutányos árak!

Keresek megvételre modern **cement-cserépgépet.**

VASS, GYIMESBÜKK.

Mindennemű ruhákat, fonal, plüs, selyem festését,

báli toilett, paplan, függöny és kézimunka tisztító gyűjtődémet megnyitottam

Tarsai Sándor

divatáru-üzletében Csikszereda, Fötör.

Gyár és főzlet Brassó

Svaab Andor,

Csikszék-utca 2. sz. (a volt cu.orka-gyárban). 1-28

Mész eladás nagyban

Csikszentdomokoson Sztávrosz Miklósnál, kisebb tételekben Csikszeredában Erzsébet ut 21. szám alatt Koczás Belánál. 2-5

Első Csikszeredai Faárú Butorgyár és Kereskedelmi Vállalat Részvénytársaság Csikszereda pályázatot hirdet egy

ÉLELMEZŐ

állásra, ki vállalja egyelőre 25—35 munkás részére a napi ételmezést **kantina kezeléssel.**

Ugyanott 4 középiskolát végzett

TANULÓK

műasztalos kiképzésre felvétetnek.

Csikszereda, 1920. évi június 10-én.

ERŐS FERENC, ügyv. igazgató.

Szesz- és szeszestital kimérők figyelmébe!

Csikszereda rend. tan. város bor, sör és szesz nagybani raktára Városház-utca 4. szám alatt állandóan raktáron tart

szavatolt 96^o os finomított szeszt, valamint az összes rum- és likőrféleket, szilvórium, borsepró, cognac és törkölyt,

a legfinomabb minőségben hegyaljai borokat

és naponta friss töltésű maláta sört,

viszonteladónak a legolcsóbb napi árakon számítva árendeménnyel.

Szives pártfogást kérve, maradok tisztelettel

17-52

Szántó Ernő, bor-, sör- és szesz- nagykereskedése

Csikszereda r. t. város korlátlan italmérésének üzletvezetője

Csikszereda, Városház-utca 4. szám (Régi postaépület).

ÉRTESÍTÉS. Csikszereda és vidéke nagyérdemű közönségét tisztelettel értesítjük, miszerint Rákóczi-utca 12 szám alatt egy

BÁDOGOS ÜZLETET NYITOTTUNK.

Raktáron tartunk: Konyhaedényeket, fürdőkádakat és takaréktűzhelyeket. **Készítünk megrendelésre** épület-bádogos munkákat, fürdőberendezéseket, vízvezeték munkákat, szivattyú és kut javításokat, takaréktűzhelyeket a legolcsóbb kivittől a legmodernebb kivittel. — Minden a bádogos iparszakhoz tartozó munkákat mérsékelt árak mellett pontosan eszközölünk.

Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, teljes tisztelettel

Berkovics és Kóka bádogosok, Csikszereda.